
Η ανακοίνωση της ΟΛΜΕ αποτελεί μνημείο συνδικαλιστικής αλαζονείας, 
ιδιοκτησιακής λογικής και καταπάτησης των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων των εργαζομένων.  

Αντί να ενώνει, διχάζει.  Αντί να εκπροσωπεί, χειραγωγεί. 

Η ΟΛΤΕΕ, από την πλευρά της, υπερασπίζεται: 

• Το δικαίωμα κάθε εκπαιδευτικού να επιλέγει πού θα ενταχθεί 
συνδικαλιστικά. 

• Τη δημοκρατική συνύπαρξη διαφορετικών ρευμάτων. 

• Την πολιτική και συνδικαλιστική ανεξαρτησία, χωρίς κομματικές 
εξαρτήσεις ή φιμώσεις. 

Η ΟΛΤΕΕ, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στους εκπαιδευτικούς της Τεχνικής 
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (ΤΕΕ), οφείλει να απαντήσει στις αβάσιμες, 
προσβλητικές και συκοφαντικές αναφορές που περιλαμβάνονται σε πρόσφατη 
ανακοίνωση της ΟΛΜΕ, η οποία επιχειρεί με διαστρεβλώσεις και ψεύδη να 
πλήξει το κύρος της Ομοσπονδίας μας και να παρεμποδίσει την ελεύθερη 
συνδικαλιστική έκφραση των συναδέλφων. 

Η επίθεση αυτή δεν είναι τυχαία. Αποτελεί μέρος μιας συστηματικής 
προσπάθειας φίμωσης της μοναδικής Ομοσπονδίας που εκπροσωπεί 
αποκλειστικά την ΤΕΕ, με τεκμηριωμένες θέσεις, ανεξάρτητο χαρακτήρα και 
μαχητική παρουσία επί δεκαετίες. Οφείλουμε, λοιπόν, να απαντήσουμε 
με ψυχραιμία, αλλά και με σαφήνεια και αποφασιστικότητα: 

Σχετικά με το: «η ΟΛΤΕΕ δημιουργεί παράλληλες και διασπαστικές δομές» 
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Η ΟΛΜΕ επιχειρεί να ταυτίσει την ύπαρξη ανεξάρτητης συνδικαλιστικής 
εκπροσώπησης με “διάσπαση”, σε πλήρη αντίθεση με τις συνταγματικά 
κατοχυρωμένες ελευθερίες της συνδικαλιστικής δράσης (άρθρο 23 του 
Συντάγματος), καθώς και τις διατάξεις του Ν. 1264/1982, άρθρα 3 και 4. 

Η συνδικαλιστική πολυφωνία δεν συνιστά διάσπαση αλλά ουσία της 
δημοκρατίας. 
Η κατηγορία της «παράλληλης δομής» είναι συκοφαντική και υπονομεύει 
την ελευθερία των εργαζομένων να εκπροσωπούνται με βάση τις πραγματικές 
τους ανάγκες και ιδιαιτερότητες - ιδιαίτερα στο χώρο της Τεχνικής 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (ΤΕΕ). 

Καμία συνδικαλιστική οργάνωση δεν μπορεί να χαρακτηριστεί «διασπαστική» 
επειδή εκπροσωπεί εξειδικευμένα συμφέροντα και ανάγκες συγκεκριμένου 
τμήματος του κλάδου – πόσο μάλλον όταν αυτή έχει ιστορική συνέχεια, 
θεσμική παρουσία, και ενεργό δράση. 

Η ΟΛΤΕΕ δε δημιουργεί “παράλληλες δομές”, αλλά αποτελεί την ιστορικά 
αναγνωρισμένη Ομοσπονδία των Ενώσεων των Εκπαιδευτικών Τεχνικής 
Εκπαίδευσης (ΕΛΤΕΕ), με σταθερή δράση από το 1996.  

Δεν αντιστρατεύεται την ΟΛΜΕ, αλλά αγωνίζεται για ζητήματα τα 
οποία η ΟΛΜΕ συστηματικά απαξίωνε ή υποβάθμιζε επί δεκαετίες. 

Σχετικά με το: «Η ΟΛΤΕΕ προσπαθεί εδώ και χρόνια να συγκροτήσει 
διασπαστικό φορέα» 

Η ΟΛΤΕΕ είναι θεσμικά κατοχυρωμένο δευτεροβάθμιο 
συνδικαλιστικό όργανο, με εγκεκριμένο καταστατικό και εκλεγμένα 
όργανα. 

Η κατηγορία περί διάσπασης δεν έχει καμία βάση. Αποτελεί συκοφαντικό 
ισχυρισμό, που έχει ως στόχο να χειραγωγήσει την εκπαιδευτική κοινότητα 
μέσω του φόβου, αποκρύπτοντας ότι η πολυεπίπεδη συνδικαλιστική έκφραση 
είναι συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα. 

Η επιμονή της ΟΛΜΕ να ελέγχει απόλυτα την εκπροσώπηση συνιστά 
ιδιοκτησιακή αντίληψη για το συνδικαλιστικό κίνημα. 

Σχετικά με το: «Η ΟΛΤΕΕ δεν έχει μαζικότητα - αποκρύπτει εκλογικά 
αποτελέσματα» 
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Οι αρχαιρεσίες της ΟΛΤΕΕ και των κατά τόπους ΕΛΤΕΕ διεξάγονται με πλήρη 
νομιμότητα, και με εποπτεία δικαστικών αντιπροσώπων. 

Η μαζικότητα δεν καθορίζει τη νομιμότητα ούτε αναιρεί τα δικαιώματα 
συμμετοχής στο διάλογο και τη δράση. 

Η ΟΛΤΕΕ έχει πραγματική παρουσία σε δεκάδες σχολεία και περιοχές, 
ενώ η μη δημοσιοποίηση εκλογικών δεδομένων δεν συνιστά ούτε 
παράβαση ούτε κριτήριο αποκλεισμού.  

Η ΟΛΤΕΕ και οι ΕΛΤΕΕ δεν διατηρούν “παρατάξεις” και δεν εξαρτούν τη 
λειτουργία τους από πολιτικά κόμματα.  

Επιπλέον διεξάγουν τις εκλογές τους με ενιαίο ψηφοδέλτιο (χωρίς 
παρατάξεις), κατά συνέπεια δεν προκύπτει η ανάγκη δημοσιοποίησης των 
αποτελεσμάτων.  

Αυτή η ανεξαρτησία της ΟΛΤΕΕ είναι που ενοχλεί τις κομματικά 
ελεγχόμενες δομές της ΟΛΜΕ, γι’ αυτό και επιχειρούν να την 
απαξιώσουν. 

Σχετικά με το: «Η ΟΛΤΕΕ «σιώπησε» κατά τη διαθεσιμότητα του 2013». 

Απόλυτο ψεύδος. Αντιθέτως, η ΟΛΤΕΕ υπήρξε η πρώτη Ομοσπονδία που 
αντέδρασε άμεσα και αποφασιστικά στη διαθεσιμότητα του 2013. Οργάνωσε 
συγκεντρώσεις, παραστάσεις διαμαρτυρίας και συντόνισε τις δράσεις των 
τοπικών ΕΛΤΕΕ ενάντια στην αυθαίρετη κυβερνητική απόφαση. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι τέθηκαν σε διαθεσιμότητα πολλά μέλη των τοπικών Ενώσεων 
μεταξύ των οποίων και μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου της ΟΛΤΕΕ και 
των ΕΛΤΕΕ. Επίσης οι πρώτες 229 θέσεις εργασίας που παραχωρήθηκαν 
στους εκπαιδευτικούς της «διαθεσιμότητας» ήταν αποκλειστικά αποτέλεσμα 
των δράσεων της ΟΛΤΕΕ.  

Η ΟΛΤΕΕ είναι η μόνη Ομοσπονδία που ακόμη και σήμερα αγωνίζεται 
σθεναρά, στο να αρθούν οι επιπτώσεις που ακολουθούν τους συναδέλφους 
που τέθηκαν σε διαθεσιμότητα.  

Σχετικά με το: «Η ΟΛΤΕΕ έχει αποκλειστεί από την ΑΔΕΔΥ λόγω 
αντικαταστατικών πρακτικών» 
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Η διαγραφή της ΟΛΤΕΕ από τη δύναμη της ΑΔΕΔΥ δεν έγινε για λόγους 
“αντικαταστατικών πρακτικών” όπως ψευδώς υποστηρίζει η ΟΛΜΕ, ούτε 
προέκυψε ως αποτέλεσμα θεσμικής διαδικασίας ή ουσιαστικού ελέγχου, 
αντίθετα, στηρίχθηκε σε συκοφαντικές δηλώσεις παραταξιακών 
κύκλων που επιχείρησαν να φιμώσουν τη μόνη Ομοσπονδία (την ΟΛΤΕΕ) η 
οποία δεν διοικείται από κομματικές παρατάξεις, ούτε λειτουργεί με γνώμονα 
πολιτικές ή κυβερνητικές επιρροές. 

Η ΟΛΤΕΕ εκπροσωπεί όλους ανεξαιρέτως τους εκπαιδευτικούς της 
ΤΕΕ, υπερασπίζεται τις ιδιαιτερότητες του χώρου, και προτάσσει θεσμικές και 
τεκμηριωμένες λύσεις – γεγονός που ενόχλησε όσους αντιλαμβάνονται το 
συνδικαλισμό ως πεδίο κομματικής επιρροής και όχι θεσμικής ευθύνης. 

Δεν είναι τυχαίο ότι η διαγραφή της ΟΛΤΕΕ από την ΑΔΕΔΥ 
πραγματοποιήθηκε κατά την ίδια περίοδο που επιβλήθηκε η διαθεσιμότητα 
στους εκπαιδευτικούς, δηλαδή, τη στιγμή που η ΟΛΤΕΕ βρισκόταν στην 
πρώτη γραμμή του αγώνα και συντόνιζε δυναμικές αντιδράσεις μέσω των 
ΕΛΤΕΕ. Το χρονικό αυτό στοιχείο δεν αφήνει περιθώρια για παρερμηνείες: η 
διαγραφή υπήρξε πολιτικά ενορχηστρωμένη και συνδικαλιστικά 
στοχευμένη. 

Παρά τις επιθέσεις, η ΟΛΤΕΕ συνεχίζει χωρίς εξαρτήσεις και χωρίς 
εκπτώσεις, να εκφράζει την ΤΕΕ και τους εκπαιδευτικούς της, 
αναδεικνύοντας τα προβλήματα, προτείνοντας λύσεις και διατηρώντας την 
ανεξαρτησία της απέναντι σε κάθε μορφή κομματικής ή κυβερνητικής 
χειραγώγησης. 

Η ΟΛΜΕ εργαλειοποιεί μια παλιά απόφαση της ΑΔΕΔΥ για να 
στιγματίσει συνδικαλιστικούς αντιπάλους, αντί να προάγει τον 
πλουραλισμό. 

Σχετικά με το:  «Η ΟΛΤΕΕ δεν εκπροσωπεί θεσμικά τους εκπαιδευτικούς» 

Η θεσμική αναγνώριση δεν αποτελεί προνόμιο ούτε μονοπώλιο της 
ΟΛΜΕ, ούτε θεμελιώνεται σε αυθαίρετες δηλώσεις ή επικοινωνιακές 
κατασκευές.  

Προκύπτει από τη δράση, τη συνέπεια και την ουσιαστική παρουσία 
στη βάση του κλάδου. 
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Η συστηματική απαξίωση της ΟΛΤΕΕ και η απόπειρα αποκλεισμού της από 
τον θεσμικό και συνδικαλιστικό διάλογο, δεν συνιστούν απλώς αθέμιτη 
πρακτική. Συνιστούν κατάφωρη παραβίαση των αρχών της πολυφωνίας, της 
αντιπροσώπευσης και της συνδικαλιστικής ελευθερίας, όπως αυτές 
κατοχυρώνονται στο Σύνταγμα και στον Ν. 1264/1982. 

Η επιμονή σε αυτή την τακτική δεν αποδυναμώνει την ΟΛΤΕΕ, αντίθετα 
εκθέτει όσους επιλέγουν να υποκαταστήσουν το θεσμικό διάλογο με τον 
αποκλεισμό και τη σπίλωση. 

Η ΟΛΜΕ, σε μια απεγνωσμένη προσπάθεια διατήρησης ερεισμάτων 
ενόψει των εκλογών των τοπικών ΕΛΤΕΕ, υποβαθμίζει κάθε έννοια 
θεσμικής δεοντολογίας και επιχειρεί να παρουσιάσει την ΟΛΤΕΕ ως «μη 
αναγνωρισμένη» Ομοσπονδία. 

Η προσπάθεια αυτή όχι μόνο είναι συκοφαντική και παραπλανητική, αλλά 
στηρίζεται και στην απόκρυψη τελεσίδικων θεσμικών δεδομένων: 
τόσο η απόφαση της Ελληνικής Δικαιοσύνης όσο και η επίσημη 
απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, αναγνωρίζουν την ΟΛΤΕΕ ως την 
αντιπροσωπευτικότερη Ομοσπονδία της Τεχνικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης. 

Η συνειδητή αποσιώπηση αυτών των πραγματικοτήτων δεν πλήττει την 
ΟΛΤΕΕ· πλήττει τον ίδιο το θεσμικό λόγο, τον συνδικαλιστικό πολιτισμό και 
την αλήθεια. Και αυτό είναι απολύτως ενδεικτικό της κρίσης νομιμοποίησης 
που αντιμετωπίζει η ίδια η ΟΛΜΕ στους κόλπους της Τεχνικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης. 

Σχετικά με το: «Η ΟΛΤΕΕ είναι μονοθεματικό και εργοδοτικό σωματείο» 

Ο θεματικός προσανατολισμός σε ζητήματα Τεχνικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης δεν αποτελεί μειονέκτημα αλλά αναγκαία εξειδίκευση, 
όπως συμβαίνει με πλήθος συνδικαλιστικών σχημάτων. 

Ο χαρακτηρισμός «εργοδοτικό» είναι βαρύτατος, ανυπόστατος και 
συκοφαντικός· δεν τεκμηριώνεται πουθενά και εκφέρεται με σκοπό τη 
σπίλωση και τον αποκλεισμό. 

Όχι μόνο δεν είμαστε εργοδοτικό σωματείο, αλλά υπήρξαμε στην 
πρώτη γραμμή των αγώνων, ενάντια στις κυβερνητικές επιλογές που 
σιωπηρά ή έμμεσα ανέχθηκε η ΟΛΜΕ. 
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Η πραγματική διάσπαση προέρχεται από την ΟΛΜΕ, η οποία αρνείται 
το διάλογο, μονοπωλεί το λόγο και προσπαθεί να φιμώσει κάθε 
ανεξάρτητη φωνή. Αντί να ενώνει τον κλάδο, προσπαθεί να τον 
υποτάξει σε κομματικές ισορροπίες. 

Η ΟΛΤΕΕ, χωρίς εξαρτήσεις, χωρίς παρατάξεις, εκπροσωπεί ουσιαστικά την 
Τεχνική  Επαγγελματική Εκπαίδευση και τους εκπαιδευτικούς της και δεν 
λογοδοτεί σε κομματικά ή κυβερνητικά ή άλλου είδους κέντρα εξουσίας. 

Σχετικά με το: «Η ΟΛΤΕΕ υπονομεύει τα σωματεία και διασπά το κίνημα» 

Η ενότητα του κλάδου δεν επιβάλλεται με αποκλεισμούς, αλλά με 
ανοιχτό διάλογο και ισότιμο σεβασμό όλων των φωνών. 

Η στάση της ΟΛΜΕ υπονομεύει το ίδιο το κίνημα με την 
επιθετικότητα, την έπαρση και τις λογικές αποκλεισμού που 
επιδεικνύει. 

Η πραγματική απειλή για τον συνδικαλισμό είναι ο αυταρχισμός της 
μιας και μόνης αλήθειας – όχι η ύπαρξη εναλλακτικής φωνής, όπως της 
ΟΛΤΕΕ. 

Σχετικά με το: «Η ΟΛΤΕΕ  στηρίζει τον νόμο Χατζηδάκη και την ηλεκτρονική 
ψήφο» 

Η ΟΛΤΕΕ επιλέγει να υπερασπίζεται τη συμμετοχή όλων των 
εκπαιδευτικών στη συνδικαλιστική διαδικασία και στις αρχαιρεσίες και όχι 
να υπηρετεί την αδράνεια ή την κομματική καθοδήγηση.  

Η ηλεκτρονική ψήφος – ανεξαρτήτως της νομοθετικής της πηγής – επιτρέπει 
τη συμμετοχή σε εκατοντάδες εργαζομένους που δεν έχουν φυσική 
πρόσβαση στις κάλπες, ιδιαίτερα στην περιφέρεια.  

Η χρήση νέων τεχνολογιών, όταν διασφαλίζει τη μυστικότητα, την ισοτιμία 
και τη συμμετοχικότητα των διαδικασιών, δεν συνιστά απαραιτήτως 
«αντιδημοκρατική πρακτική». Η δαιμονοποίηση κάθε καινοτομίας από την 
ΟΛΜΕ εξυπηρετεί μικροπαραταξιακά συμφέροντα και όχι την ουσία της 
δημοκρατίας. 
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Αντιπροσωπευτικότητα σημαίνει συμμετοχή χωρίς επηρεασμούς και όχι 
αποκλεισμός όσων αδυνατούν να ελέγξουν δια ζώσης οι παρατάξεις μέσω 
ηθικού, συναισθηματικού ή κομματικού εκβιασμού. 

Σχετικά με τις θέσεις για την Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση 
και τους εκπαιδευτικούς της. 

Σε αντίθεση με την ΟΛΤΕΕ,  η ΟΛΜΕ για δεκαετίες αντιμετώπιζε την 
Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση (ΤΕΕ) ως παρακολούθημα 
της γενικής εκπαίδευσης και ως αναγκαίο κακό. Ουδέποτε 
διαμόρφωσε στρατηγικές θέσεις για την ΤΕΕ και τους 
Εκπαιδευτικούς της. Βλέπε: πάγια θέση Συνεδρίων της ΟΛΜΕ την 
τελευταία δεκαετία για το «Ενιαίο Δωδεκάχρονο Σχολείο» στο οποίο δεν 
περιλαμβάνονται ούτε η Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση με τις εκάστοτε 
ανάγκες της αλλά ούτε και οι εκπαιδευτικοί της. 

Μόλις πρόσφατα εν έτει 2025 η ΟΛΜΕ «υιοθέτησε» θέσεις για την Τεχνική 
Επαγγελματική Εκπαίδευση αντιγράφοντας ουσιαστικά τις θέσεις της ΟΛΤΕΕ 
και μάλιστα χωρίς να κάνει αναφορά στην πηγή προέλευσής τους. (για όσους 
δύσπιστους, ας ανατρέξουν στα κείμενα και τις θέσεις της ΟΛΤΕΕ της 
τελευταίας δεκαετίας και ας τις συγκρίνουν με αυτές της ΟΛΜΕ).    

Η ΟΛΤΕΕ είναι η μόνη συνδικαλιστική οργάνωση που έχει διαχρονικά 
σταθερές, τεκμηριωμένες θέσεις για την Τεχνική και Επαγγελματική 
Εκπαίδευση, με δημόσιες παρεμβάσεις, ημερίδες, υπομνήματα, 
εκθέσεις και συγκροτημένες προτάσεις. 

Σχετικά με την επιλογή Σωματείου και τις συνδικαλιστικές 
ελευθερίες 

Η ΟΛΜΕ κατά παράβαση του Συντάγματος και των άρθρων του ν. 1264 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα) παρεμποδίζει την ελεύθερη επιλογή των 
εκπαιδευτικών να εγγραφούν, να ψηφίσουν και να συμμετέχουν στην  Ένωση 
που οι ίδιοι κρίνουν ότι τους αντιπροσωπεύει και τους εκπροσωπεί. 

Η ΟΛΜΕ, παραβιάζοντας θεμελιώδεις δημοκρατικές αξίες και αρχές, 
καταφεύγει σε επιθέσεις εναντίον της ΟΛΤΕΕ όχι επειδή υπερασπίζεται τον 
κλάδο, αλλά επειδή δεν τον ελέγχει.  

Η ΟΛΤΕΕ δεν χειραγωγείται, δεν φιμώνεται, δεν υποχωρεί! 
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Η ΟΛΤΕΕ, θα συνεχίσει να προασπίζεται με συνέπεια, συνέχεια και 
τεκμηριωμένη δράση,  

➢ τα δικαιώματα των εκπαιδευτικών,  

➢ την αναβάθμιση της ΤΕΕ,  

➢ τη δημοκρατία στον συνδικαλισμό και  

➢ τη θεσμική σοβαρότητα στον δημόσιο διάλογο. 

 

Από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. 


